
 

 

 ΟΖΓΚΙΟΥΡ ΦΕΡΧΑΤ 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

Αθήνα, 16.10.2024  

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Ο Μελισσοκομικός Σύλλογος Ν. Ροδόπης, «Το Κεντρί», 
επισημαίνει τα, ζωτικής σημασίας, προβλήματα του κλάδου.  

 Ο Βουλευτής Ροδόπης της Νέας Αριστεράς, Οζγκιούρ Φερχάτ, 
καταθέτει ως Αναφορά για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων την ανακοίνωση του Μελισσοκομικού Συλλόγου Ν. Ροδόπης 
«Το Κεντρί» (16-10-2024) με την οποία εκφράζεται η αγωνία για το 
μέλλον των μελισσοκόμων στη χώρα μας, καθώς η παραγωγή μελιού 
έχει σημαντική μείωση και οι παραγωγοί δεν έχουν την απαιτούμενη 
στήριξη από το κράτος.  

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του έτους 2023, η παραγωγή μελιού 
έχει σημειώσει δραματική πτώση, με εκτιμώμενη μείωση κατά 70%. 
Αυτή η μείωση οφείλεται σε συνδυασμό παραγόντων, με κύριες αιτίες 
τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, την πυρκαγιά που έπληξε την 
περιοχή της ΠΕ Ροδόπης το 2023, καθώς και τα ακραία καιρικά 
φαινόμενα που κατέστησαν τις συνθήκες εξαιρετικά δυσμενείς για τη 
μελισσοκομία. 

Αποτέλεσμα των παραπάνω, δεν είναι μόνο η οικονομική βιωσιμότητα 
του κλάδου, αλλά και η διατροφική ασφάλεια, η οικολογική ισορροπία 
και η βιοποικιλότητα της χώρας μας. Η μέλισσα, ως ο μεγαλύτερος 
επικονιαστής, έχει κομβικό ρόλο στη διατήρηση της φυσικής 
ισορροπίας και της αγροτικής παραγωγής. Η μη έγκαιρη παρέμβαση θα 
έχει μακροπρόθεσμες αρνητικές συνέπειες, όχι μόνο για τους 
μελισσοκόμους, αλλά και για το σύνολο του αγροδιατροφικού τομέα. 
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Εάν δεν υπάρξουν πολιτικές παρεμβάσεις,  το μέλλον της 
μελισσοκομίας στη χώρα διατρέχει σοβαρό κίνδυνο, με αποτέλεσμα την 
αύξηση των εισαγόμενων προϊόντων μελιού και τη μείωση της 
ποιότητας του μελιού που καταναλώνουν οι Έλληνες πολίτες. 

Ο Σύλλογος Μελισσοκόμων Ν. Ροδόπης, «Το κεντρί», έχει συγκεντρώσει 
φάκελο που περιέχει τεκμήρια για το μέγεθος της ζημιάς στην περιοχή  
και περιλαμβάνει: 

1. Μετεωρολογικά δεδομένα που αποδεικνύουν τις ακραίες 
συνθήκες. 

2. Πόρισμα από το κέντρο μελισσοκομίας για την επίδραση αυτών 
των συνθηκών στην παραγωγή. 

3. Στοιχεία καταστροφής από την Πυροσβεστική Υπηρεσία σχετικά 
με την πυρκαγιά του 2023. 

4. Αναφορές από μελισσοκομικούς συνεταιρισμούς της περιφέρειας 
που επιβεβαιώνουν τη μείωση της παραγωγής. 

Λόγω αυτών των συνθηκών, αιτούνται τη χορήγηση ενισχύσεων 
ήσσονος σημασίας (de minimis) για τους μελισσοκόμους της περιοχής. 
Ζητούν την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω των αντίστοιχων 
κονδυλίων, καθώς και την κινητοποίηση των κρατικών υπηρεσιών,  
ώστε να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν προκύψει και να 
συνεχίσουν την άσκηση του επαγγέλματός τους.  

Ο Μελισσοκομικός Σύλλογος Ν. Ροδόπης, «Το Κεντρί», ζητά από την 
κυβέρνηση να προβεί άμεσα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες.    

Επισυνάπτεται η σχετική ανακοίνωση.  
 
Παρακαλούμε για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις 
ενέργειές σας. 
  

 
Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Φερχάτ Οζγκιούρ 



                    
 

Προς: 1. Περιφέρεια Αν.                 
Μακεδονίας & Θράκης 

               2. Δ.Α.Ο.Κ. Ροδόπης 
 

Πρόεδρος: Κεχαγιάς Στυλιανός  
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Επιστολή 

Ήμαστε στο τέλος της χρόνιας και από τα δεδομένα τα οποία έχουμε συλλέξει 
από τους συναδέλφους μελισσοκόμους καθώς και από εμπλεκόμενους 
φορείς που συμμερίζονται τα ίδια δεδομένα είναι ότι η φετινή παραγωγή θα 
είναι μειωμένη κατά 70%. Αυτό το έγγραφο υπογραμμίζει τις μεγάλες 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μελισσοκόμοι λόγω των κλιματικών 
αλλαγών αλλά και της πυρκαγιάς του 2023 και των ακραίων καιρικών 
φαινομένων. Είναι φανερό ότι η ζήτηση κρατικής παρέμβασης είναι 
επιτακτική, καθώς η μείωση της παραγωγής μελιού δεν είναι μόνο 
οικονομικό ζήτημα αλλά και ζήτημα διατροφικής ασφάλειας και οικολογικής 
ισορροπίας. Σαν σύλλογος έχουμε καταρτίσει έναν πλήρη φάκελο ο οποίος 
αποδεικνύει με έμπρακτα στοιχεία το μέγεθος της ζημιάς στην περιοχή μας 
όπως: 
1. Μετεωρολογικά δεδομένα. 
2. Πόρισμα από το κέντρο μελισσοκομίας. 
3. Στοιχεία καταστροφής από την πυρκαγιά του 2023 της Π.Υ. 
4. Πορίσματα από μελισσοκομικούς συνεταιρισμούς της περιφέρειας που 
αποδεικνύουν τη μείωση της παραγωγής του μελιού. 
Για αυτό τον λόγο, υποβάλλουμε αιτήματα ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de 
minimis) και ζητούμε την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο αντίστοιχο 
Κονδύλη καθώς και την κινητοποίηση των κρατικών υπηρεσιών και τοπικών 
βουλευτών προς αυτήν την κατεύθυνση για να μπορέσουμε να ασκούμε αυτό 
το επάγγελμα και την επόμενη χρονιά, ειδάλλως θα υπάρξει μαζική φυγή από 
το επάγγελμα και πλέον δεν θα υπάρχει μελισσοκομία στην χώρα μας και ο 
Έλληνας καταναλωτής θα τρέφετε μόνο με εισαγόμενα μέλια. Η μέλισσα 
είναι ο μεγαλύτερος επικονιαστής και όταν θα σταματήσει να υπάρχει τότε 
θα σταματήσει να παράγει και η φύση. 

 
Εκ του Δ.Σ. 
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